

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 123 (3027)

Пятница, 23 июня 1944 года

Цена 20 коп.



## Вручение товарищу Сталину И. В. медали „За оборону Москвы“

20 июня, в Кремле председатель исполнкома Московского городского Совета депутатов трудающихихся тов. Пронин В. П. от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил первую медаль „За оборону Москвы“ Председателю Государствен-

ного Комитета Обороны, Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за руководство героической обороны Москвы и организацию разгрома немецких войск под Москвой.

(ТАСС).

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 20 июня

20 июня на КАРЕЛЬСКОМ перешейке войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, разрывши линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг. Кроме того, в ходе наступления войск фронта с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе НУОРА, ЮЛЯССОММЕС, ЮЛЯССИЕ, МАННИКАЛА, ЛУКЮЛЛУ, КИРИККОМЯКИУПРАЛА, КАУНИЛА, ПЕЛЛАЯ, КИЕЛЯКУЯЛА и железнодорожные станции КАЙСЛАХТИ, СОМИЕ, СИЙИНЕ, СУУРПЕРЮ, РИСТЕСПЯЛЯ, ХЕЙНИОКИ.

На других фронтах — без перемен.

За 19 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

### Оперативная сводка за 21 июня

В течение 21 июня севернее ОНЕЖСКОГО озера наши войска вели наступательные бои, в ходе которых прорвали оборону противника восточное города МЕДВЕДЕВЬЕГОРСК и заняли несколько населенных пунктов, в том числе крупные рабочие поселки ПОВИНЕЦ, ПИНДУШИ, село ПУШНОЙ, населенные пункты ВЕРХОВЬЕ БРЮХОВО, САЛМА, КУМСАГУБА и железнодорожную станцию ВИЧКА, Мурманская обл. Наши войска вплотную подошли к городу МЕДВЕДЕВЬЕГОРСК и завязали бои на окраинах города.

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска, перейдя в наступление, сломили сопротивление противника на плацдарме по южному берегу реки СВИРЬ и с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области ВОЗНЕСЕНЬЕ, крупные населенные пункты ГАНИНА, ЕРОСЕЛЬГА, ПЕТРОВСКАЯ, ПОСАД, РОВСКОЕ, ГОМОРОВИЧИ, ПЕРТОЗЕРО, ШЕМЕНИЧИ, БАРДОСКАЯ, ДЕМИДОВСКАЯ, НИСЕЛЬГА, СВИРСТРОЙ. Таким образом, нашими войсками ликвидирован важный плацдарм финнов на южном берегу реки СВИРЬ.

В районе ЛОДЕЙНОГО ПОЛЯ войска КАРЕЛЬСКОГО фронта с боями форсировали реку СВИРЬ, прорвали оборону противника и образовали плацдарм на северном берегу реки СВИРЬ.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе СОРВАЛИ (на острове ЛИИНО-САРИ 2 километра северо-западнее Выборга), ТАММИСУО, ПАТАНАХИА, ТУОККОЛА, ХЕЙНИОКИ, САЛА-ПАККОЛА, КАНПОМЯ и железнодорожную станцию ТАММИСУО.

На других фронтах — без перемен.

За 20 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

На Каельском перешейке войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление. Решительными и смелыми ударами нашей пехоты и танков были ликвидированы все попытки финнов остановить продвижение советских частей. На одном участке противник бросил в свой учебный батальон, насчитывавший до тысячи бойцов. На подходе к месту боев были накрыты мощным огнем советских орудий и минометов. Вражеский батальон понес большие потери. Уцелевшие финны разбежались по лесу. На другом участке противник пытался переправить свою войска через озеро. Экипажи самоходных орудий гвардии лейтенанта Анибалова и лейтенанта Коновалова открыли огонь по переправе. Приммым попаданиями снарядов гвардейцы потопили две легкие баржи и несколько моторных лодок с пехотой. Финны потеряли здесь только убитыми до 300 солдат и офицеров.

Легкие бомбардировщики корабли противника в Краснознаменном Балтийском флоте бомбардировали корабли противника в Выборгском заливе. Потоплены —

финский транспорт, 7 быстроходных десантных барж, траулер и сторожевая 19 немецко-финских самолетов.

В течение дня в воздушных боях сбито 19 немецко-финских самолетов.

Тяжелые катера Героя Советского Союза Осипова, Ущева и Страстного (Краснознаменный Балтийский флот) пошли в Финском заливе два немецких миноноса. Другая группа наших катеров потопила траулер противника.

\*\*\*

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водонизмещением в 6 тысяч тонн.

\*\*\*

Литовские партизанские отряды «Смерть оккупантам», «Вильнюс», «Победа» и имени Костаса Каильяускаса за семь дней пустыни под откос десять железнодорожных эшелонов с вооружением и живой силой противника. Разбиты 8 паровозов, 17 вагонов и 32 платформы с танками и орудиями.

Пленный солдат 1 финского егерского батальона Онни Калмык рассказал: «На строительстве оборонительных сооружений на Каельском перешейке затрачено огромное количество материалов и труда. Финские военные вынуждены мобилизовали все грузовые автомашины страны и передали их управление строительству. Все строительные батальоны финской армии в течение многих месяцев были заняты на строительстве железнодорожных лотов, блокад, наездов и эскарпов. Русские войска скрупульно наши укрепления, казавшиеся неприступными».

Пленный солдат финской бригады береговой обороны Паасанен сообщил: «Наступление русских было очень стремительным. Об организации сопротивления не могло быть и речи. Наша артиллерия едва успела выпустить несколько снарядов. Мы вынуждены были бежать, броив на произвол судьбы всю технику. На огневых позициях мы оставили 24 исправных орудия».

Пленный прапорщик 1 финского полка Тойво Ханинен заявил: «Все финские офицеры были уверены, что укрепления на Каельском перешейке неподъемны и выдергут любой настrix. Однако можно сказать, что финская артиллерия опровергла нас. Такой огня никто из нас не видел за всю историю войны. В эти дни мы убедились, что никакие, даже самые сильные укрепления

не могут остановить русских».

На Каельском перешейке войска Ленинградского фронта продолжали успешно наступление. Решительными и смелыми ударами нашей пехоты и танков были ликвидированы все попытки финнов остановить продвижение советских частей. На одном участке противник бросил в свой учебный батальон, насчитывавший до тысячи бойцов. На подходе к месту боев были накрыты мощным огнем советских орудий и минометов. Вражеский батальон понес большие потери. Уцелевшие финны разбежались по лесу. На другом участке противник пытался переправить свою войска через озеро. Экипажи самоходных орудий гвардии лейтенанта Анибалова и лейтенанта Коновалова открыли огонь по переправе. Приммым попаданиями снарядов гвардейцы потопили две легкие баржи и несколько моторных лодок с пехотой. Финны потеряли здесь только убитыми до 300 солдат и офицеров.

Легкие бомбардировщики корабли противника в Краснознаменном Балтийском флоте бомбардировали корабли противника в Выборгском заливе. Потоплены —

## ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и 20 июня штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

В боях при прорыве линии Маннергейма и за овладение городом и крепостью Выборг отличились войска генерал-полковника Гусева, генерал-лейтенанта Чепалова, генерал-лейтенанта Анисимова, генерал-лейтенанта Алферова, генерал-лейтенанта Тихонова, генерал-майора Фадеева, генерал-майора Басарова, генерал-майора Кщенко, полковника Елинкова, полковника Радыгина; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Одинцова, генерал-лейтенанта артиллерии Михалутина, генерал-майора артиллерии Пядусова, генерал-майора артиллерии Жданова; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Баранова, полковника Шипиллер, полковника Проценко, подполковника Ковалевского, подполковника Соколова; лётчики генерал-лейтенанта авиации Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Сафонина, генерал-майора авиации Андреева, генерал-

майора авиации Лербадкова, полковника Сок, полковника Хатминского, полковника Гресьлува и сапёры генерал-майора инженерных войск Бычевского.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившихся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Выборгских» и к награждению орденами.

Сегодня, 21 июня, в 0 часов 30 минут столица нашей Родины — Москва, от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим линию Маннергейма и овладевшим городом и крепостью Выборг, — двадцать артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве линии Маннергейма и в боях за овладение городом и крепостью Выборг.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 20 июня 1944 года.

## Три года Отечественной войны Советского Союза

(Военные и политические итоги)

Вчера исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мучительно ведет Отечественную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны с первых дней войны единодушно поднялись на защиту своего отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте в три тысячи километров сдерживала многомиллионную, осажденную новейшей военной техникой, немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, огнем и мечом пронесла по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии Рыбальченко, генерал-лейтенанта авиации Сафонина, генерал-майора авиации Андреева, генерал-

майора авиации Лербадкова, полковника Сок, полковника Хатминского, полковника Гресьлува и сапёров генерал-майора инженерных войск Бычевского.

Союз, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народов масс нашей страны к своей власти, посыпая розы между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигенции, на котором основано советское государство. Но дело же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе Отечественной войны окрепла и закалилась, как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигенции, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, а сельского хозяйства — со снабжением армии и народа прополкой и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горе-завоевателей провалились, как мыльный пузырь. В результате трёх лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии. Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте, и удары союзной авиации подорвали доверие немецкой промышленности к своим производственным возможностям, а также к военному экономическому потенциалу Германии. Германия, на пороге четвёртого года войны, оказалась истощенной не экономикой Советского Союза, а военным транспортом и сельским хозяйством Советского Союза, а экономикой гитлеровской Германии и ее народами. Германия, на пороге четвёртого года войны, оказалась истощенной не экономикой Советского Союза, а военным транспортом и сельским хозяйством Советского Союза, а экономикой гитлеровской Германии и ее народами.

Разбойничий блок развалился. Фашистская Германия в результате тяжелых военных поражений очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Претендующая правящая клика Финляндии, отвернувшись от Гитлера в уголок величественные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария висят над пропастю. Союзники Гитлерской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы покинуть Германию и избавить свои страны от разорения и опустошительной войны. Однако сообщники гитлеровцев слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финляндия, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии. Гитлеровские холопы довели дело до того, что их страны оккупированы немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в предполье обороны Германии. Однако народы этих стран, правители которых продались гитлеровцам, имеют теперь возможность при поддержке вооруженных сил союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвластных Гитлеру стран могут завоевать себе право на свободу.

Хозяйничание гитлеровцев в Европе воично показало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов. В то же время армия обединенных наций идет в Европу как избавители народов от гитлеровской тирании и вступает на земли угнетенных фашистами и независимости народов. Именно поэтому рабочие и пефты будут оказывать все большую поддержку вооруженным силам обединенных наций.

Так, в ходе войны полностью провалились все внешнеполитические расчеты и планы гитлеровских захватчиков — империалистов, гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободолюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствий народов, пресечь возможность повторения захватнических войн.

Таков внешнеполитический итог трёх лет войны.

Военные и политические итоги трёх лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час её полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь в важнейший жизненный центр фашистской Германии и не за горами времена, когда будет возвращено творчество этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет наелальной. Война вступила в самую ожесточенную, решительную и наиболее трудную фазу. Подбитый и затраченный фашистский зверь будет яростно оправдываться. Чем ближе фронт приближается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повергнуть врага в прах.

Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совмест

